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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA NÚMERO 3130 DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARÍLIA, 
REALIZADA NO DIA 19 DE FEVEREIRO DE 2026.  
SESSÃO ORDINÁRIA TRANSFERIDA DO DIA 16/02/2026 (SEGUNDA-FEIRA) PARA O DIA 
19/02/2026 (QUINTA-FEIRA), COM INÍCIO ÀS 16 HORAS, NOS TERMOS DO ART. 73, DO 
REGIMENTO INTERNO E DO REQUERIMENTO Nº 43/2026, EM VIRTUDE DOS FESTEJOS 
CARNAVALESCOS E DOS PONTOS FACULTATIVOS DECRETADOS.  
Aos dezenove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às dezesseis horas e vinte minutos, 
na sala das sessões “Dr. Lourenço de Almeida Senne”, assumiu a Presidência da Mesa o Vereador 
Danilo Augusto Bigeschi, assumiu o 1º Secretário, Vereador Elio Eiji Ajeka e o 2º Secretário, 
Vereadora Vânia Ramos dos Santos. A seguir foi procedida a chamada e estavam presentes os 
seguintes Vereadores: Danilo Augusto Bigeschi, Elio Eiji Ajeka, Fabiana de Cássia Sanches 
Camarinha, Galdino Luiz Ramos Júnior, Guilherme Fernandes dos Reis, João dos Santos Diniz Neto, 
Luís Antônio Coneglian, Luiz Eduardo Nardi, Marcos José Custódio, Mauro Célio da Cruz, Oswaldo 
Féfin Vanin Junior, Rossana Rodrigues Rossini Camacho, Silvia Daniela Domingos D'avila Alves, 
Thiago de Souza Vasconcelos, Vania Ramos dos Santos, Wellington Corredato da Silva e Wilson 
Alves Damasceno e havendo número regimental foi declarada aberta a presente Sessão Ordinária. A 
seguir o Senhor Presidente informou que nos termos do artigo 73, parágrafo 3º, do Regimento Interno 
e conforme dispunha a Lei nº 7217/2010 que consolidou a legislação municipal referente a datas 
comemorativas e eventos do Município de Marília, que no mês de fevereiro: em todo o mês, o Mês de 
Prevenção e Combate às Drogas; em qualquer semana, a Semana da Solidariedade do Material 
Escolar; no dia 23, o Dia do Rotariano; no último dia, o Dia Municipal de Prevenção das Lesões por 
Esforços Repetitivos (Ler/Dort) e na última semana, a Semana Municipal de Apoio às Pessoas com 
Doenças Raras e seus Familiares. A seguir, após consulta aos Senhores Vereadores, foi dispensada 
a leitura da ata, n. 3129, da Sessão Ordinária realizada em 9 de fevereiro de 2026 e não havendo 
Vereadores inscritos para a discussão, passou-se a votação, no que foi aprovada a Ata da Sessão 
Ordinária realizada em 9 de fevereiro de 2026. A seguir, o Presidente Danilo Augusto Bigeschi, 
solicitou ao 1º Secretário, Vereador Elio Eiji Ajeka que fizesse a leitura das Correspondências que 
constavam do expediente: Solicitação de autorização para viagem em missão oficial da Vereadora 
Vânia Ramos dos Santos para a cidade de Brasília/DF no dia 23/02/2026 com retorno dia 26/02/2026, 
no que foi aprovado. Em seguida o Senhor Presidente disse que as indicações de números 161/26 a 
237/26, constantes da pauta da presente sessão, independentemente de sua leitura, nos termos do 
art. 130, parágrafo 5º, do Regimento Interno, seriam encaminhadas a quem de direito: Indicação nº 
161-2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de 
Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que refaça a pintura de sinalização 
de solo em uma lombada localizada na Av. Mem de Sá, próximo ao nº 299, no bairro Núcleo 
Habitacional Nova Marília, haja vista que a mesma se encontra desgastada, causando insegurança a 
todos que por ali trafegam. – À EMDURB. Indicação nº 162-2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao 
Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João 
Eduardo de Mayo, que inclua no cronograma de recapeamentos toda a extensão da Rua Francisco 
Garcia, no Bairro Núcleo Habitacional Nova Marília, haja vista o leito carroçável da via encontrar-se 
muito desgastado, com diversos remendos e depressões na camada asfáltica, atendendo a inúmeros 
pedidos dos munícipes da região. – À CODEMAR. Indicação nº 163-2026 do Vereador Thiaguinho, 
indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, 
Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos na Rua Olívio Luzia, próximo ao nº 
113, no Bairro Núcleo Habitacional Nova Marília, haja vista o mau estado de conservação em que se 
encontra o piso asfáltico no local. – À CODEMAR. Indicação nº 164-2026 do Vereador Thiaguinho, 
indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. 
Paulo Jorge de Oliveira Alves, que realize a pintura de sinalização de solo com os dizeres “PARE”, 
localizada na Rua Euclides da Cunha, próximo ao nº 327, no bairro Alto Cafezal, haja vista o 
desgaste da mesma devido à ação do tempo, situação que causa riscos de acidentes de trânsito. – À 
EMDURB. Indicação nº 165-2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao Diretor-Presidente da 
CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que 
realize a operação tapa buracos na Rua Olávo Bilac, próximo ao nº 192, no Bairro São Miguel, haja 
vista a existência de buraco no local, causando transtornos a todos que por ali trafegam. – À 
CODEMAR. Indicação nº 166-2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Diretor-Presidente da 
CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que 
realize a operação tapa buracos em toda a extensão da Rua Paulino Botelho Vieira, no bairro Jardim 
Santa Antonieta. – À CODEMAR. Indicação nº 167-2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao 
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Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João 
Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos em toda a extensão da rua Eugênio Pessine, 
no bairro Guarujá. – À CODEMAR. Indicação nº 168-2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao 
Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João 
Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos em toda a extensão da rua Adão Esteves 
Rubio, no bairro Jardim Adolpho Bim. – À CODEMAR. Indicação nº 169-2026 da Vereadora Vânia 
Ramos, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, através da Agência 
Municipal de Água e Esgoto de Marília - AMAE (Agência Reguladora) e da Concessionária RIC 
Ambiental, que verifique erosão na rua Romeu Ceroni, de frente do número 178, bairro Jânio 
Quadros. – À PREFEITURA. Indicação nº 170-2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Diretor-
Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo 
de Mayo, que realize a operação tapa buracos em toda a extensão da rua Guido Rossini, no bairro 
Figueirinha. – À CODEMAR. Indicação nº 171-2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Diretor-
Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo 
de Mayo, que realize a operação tapa buracos em toda a extensão da rua Jucedene Braga Salles, no 
bairro Figueirinha. – À CODEMAR. Indicação nº 172-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, 
indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente 
setor que realize a operação “cata treco” no Distrito de Lácio, tendo em vista o acúmulo de resíduos 
de diversas naturezas descartados de forma irregular em diversos pontos desse importante bairro. – 
À PREFEITURA. Indicação nº 173-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, providências urgentes quanto à manutenção da calçada localizada na Rua Amador 
Leon, em frente ao número 25 (em frente ao restaurante Mama Mia). Há mais de dois meses existe 
um buraco aberto nesse trecho, o que representa risco iminente de acidentes, especialmente para 
pedestres que transitam diariamente pelo local. A situação expõe moradores, trabalhadores e clientes 
da região a quedas e lesões, além de comprometer a mobilidade urbana e a segurança pública. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 174-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, indico ao Diretor-
Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de 
Oliveira Alves, a realização de estudos técnicos visando a mudança do ponto de ônibus localizado na 
Rua Dolores Guerreiro de Oliveira, defronte ao número 315, no bairro Residencial Reserva 
Esmeralda. No referido local está em andamento a construção de uma empresa, o que tem gerado 
intensa movimentação de trabalhadores e veículos, dificultando a permanência dos usuários no ponto 
de ônibus e aumentando os riscos de acidentes. – À EMDURB. Indicação nº 175-2026 do Vereador 
Delegado Wilson Damasceno, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, que, por meio da Agência Municipal de Água e Esgoto de Marília – AMAE (Agência 
Reguladora) e da Concessionária RIC Ambiental, seja realizada, com urgência, uma avaliação 
técnica do vazamento que ocorre na Rua Santa Helena, nas proximidades do nº 2.227, no Bairro 
Jardim Colibri, em frente ao Mercado Colibri. O referido vazamento tem provocado erosão na camada 
asfáltica, bem no centro da via, impossibilitando o tráfego regular de veículos. Em razão disso, os 
motoristas estão sendo obrigados a trafegar na contramão, situação que vem causando transtornos à 
população local e oferecendo risco iminente de graves acidentes àqueles que por ali circulam. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 176-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao Diretor-
Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo 
de Mayo, que realize a operação tapa-buracos na Rua Domingos Jorge Velho, nas proximidades do 
nº 789, no bairro Vila Real, tendo em vista as más condições da via, que vêm causando transtornos 
aos moradores e motoristas que por ali transitam. – À CODEMAR. Indicação nº 177-2026 do 
Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize operação tapa-
buracos em toda a extensão da Rua Humberto Reis Alves, principalmente em frente à Igreja São 
João Batista e em suas adjacências, tendo em vista que o trecho se encontra totalmente intransitável, 
no bairro Jardim América. – À CODEMAR. Indicação nº 178-2026 do Vereador Delegado Wilson 
Damasceno, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento 
Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que seja realizada a operação tapa-buracos em 
toda a extensão da Rua Alberico Mendes Pinto, no bairro Jardim Virgínia, bem como em suas 
adjacências. A presente indicação se faz necessária em razão das más condições da via, que 
apresenta diversos buracos e irregularidades no pavimento, comprometendo a segurança de 
motoristas, motociclistas e pedestres, além de causar danos aos veículos e dificultar o tráfego local. 
Trata-se de uma reivindicação dos moradores, visando à melhoria da mobilidade urbana e da 
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qualidade de vida da população do bairro. – À CODEMAR. Indicação nº 179-2026 do Vereador 
Delegado Wilson Damasceno, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa-
buracos em toda a extensão das ruas Pascoal Eugênio Brasini, Rua Joaquim Ferreira Évora e 
adjacências, no bairro Bandeirantes, tendo em vista que o local se encontra em condições precárias e 
intransitável, causando transtornos aos moradores e usuários da via. – À CODEMAR. Indicação nº 
180-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - 
Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, a realização de 
operação tapa-buracos em toda a extensão da Rua João Florêncio de Carvalho, localizada no bairro 
Jardim Eldorado, tendo em vista que a via se encontra em condições precárias de trafegabilidade, 
praticamente intransitável, causando transtornos aos moradores, motoristas e pedestres, além de 
riscos à segurança. – À CODEMAR. Indicação nº 181-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor, 
providências para a realização de capinação e limpeza em toda extensão da Avenida Calim Gadia, de 
forma especial nas proximidades da passarela de pedestres do Jardim América, tendo em vista a 
situação precária do local que está colocando em risco a segurança e causando transtornos aos 
moradores da região. – À PREFEITURA. Indicação nº 182-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico 
ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. 
João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos que se faz necessária na Rua João 
Patrocínio de Araújo, próximo ao nº 66, Bairro Jardim Itaipu, tendo em vista a existência de buraco 
causando risco de acidente e transtornos para acessar à residência. Buscamos atender aos diversos 
pedidos da população. – À CODEMAR. Indicação nº 183-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico 
ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. 
João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos que se faz necessária na Rua José 
Lupino de Aguiar confluência com Rua Fernando Fontana, Bairro Jardim Guarujá, tendo em vista a 
existência de buraco causando risco de acidente e transtornos a quem trafega pelo local. Buscamos 
atender aos diversos pedidos da população. – À CODEMAR. Indicação nº 184-2026 do Vereador 
Danilo da Saúde, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento 
Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos que se faz 
necessária na Rua Ângelo Seleghini, Bairro Jardim Paraty, tendo em vista a existência de buraco 
causando risco de acidente e transtornos a quem trafega pelo local. Buscamos atender aos diversos 
pedidos da população. – À CODEMAR. Indicação nº 185-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico 
ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. 
João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos que se faz necessária na Rua Joaquim 
Ferreira Évora, próximo nº 675 Bairro Jardim Perola, tendo em vista a existência de buraco causando 
risco de acidente e transtornos a quem trafega pelo local. Buscamos atender aos diversos pedidos da 
população. – À CODEMAR. Indicação nº 186-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a 
capinação, poda e limpeza em terreno localizado na Rua Joaquim Carlos Coimbra, defronte ao nº 78, 
Bairro Vila Coimbra, bem como, intensificar a fiscalização para inibir esse tipo de situação de 
abandono permaneça, atendendo aos diversos pedidos da população. – À PREFEITURA. Indicação 
nº 187-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize com urgência a 
reparação de um buraco de grande extensão localizado na rotatória que interliga as seguintes vias: 
Av. República e Av. Eliezer Rocha no bairro Distrito Industrial Santo Barion, nas proximidades do 
número 6490. Ressalta-se que o referido buraco encontra-se em estado avançado de deterioração, 
ocasionando riscos à segurança motoristas e pedestres, considerando ser um local de grande fluxo 
de veículos, por conta disso demanda uma intervenção urgente. – À CODEMAR. Indicação nº 188-
2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa 
buracos na Av. República, em frente ao número 6202 – Distrito Industrial Santo Barion, haja vista a 
existência de um buraco de grande proporção, causando transtornos e riscos de segurança a todos 
que por ali trafegam, pois o local é de grande fluxo de veículos. – À CODEMAR. Indicação nº 189-
2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR – Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, determinar ao setor competente, 
para que realize a operação tapa buraco na Rua Joaquim Carlos Coimbra, defronte ao no 1370, 
Bairro Vila Coimbra, haja vista neste local haver muitos buracos, causando transtornos aos munícipes 
da região. – À CODEMAR. Indicação nº 190-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Diretor-
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Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo 
de Mayo, que realize com urgência a operação tapa buracos por toda a extensão da Rua Cides 
Aprígio Ferreira, bairro Jardim Domingos de Leo. Ressalta-se que o local se encontra com muitos 
buracos, ocasionando riscos à segurança de pedestres e motoristas, o que demanda intervenção 
urgente. – À CODEMAR. Indicação nº 191-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Diretor-
Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo 
de Mayo, que realize a operação tapa buracos por toda a extensão da Rua José Batista de Almeida 
Sobrinho. Ressalta-se que o local se encontra com muitos buracos, ocasionando riscos à segurança 
de pedestres e motoristas, o que demanda intervenção urgente. – À CODEMAR. Indicação nº 192-
2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa 
buracos por toda a extensão da Rua Lázaro Fonseca, no bairro Jardim Virgínia. Ressalta-se que o 
local se encontra com muitos buracos, ocasionando riscos à segurança de pedestres e motoristas, o 
que demanda intervenção urgente. – À CODEMAR. Indicação nº 193-2026 da Vereadora Fabiana 
Camarinha, indico ao Prefeito Municipal, Vinicius Almeida Camarinha, através da Secretaria Municipal 
de Meio Ambiente e Serviços Públicos, a realização de limpeza do bueiro localizado na Rua Flora 
Rica, n° 23, na esquina com a Rua Herculândia, no bairro Castelo Branco. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 194-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito Municipal - Sr. Vinicius 
Almeida Camarinha, através da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos, a 
realização de capinação no gramado da Emef Professora Nicácia Garcia Gil, no bairro Marajó. As 
áreas de lazer e convivência dos alunos na escola estão com mato alto, o que atrapalha as atividades 
nesse retorno das aulas. – À PREFEITURA. Indicação nº 195-2026 da Vereadora Fabiana 
Camarinha, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, através da 
Agência Municipal de Água e Esgoto de Marília - AMAE (Agência Reguladora) e da Concessionária 
RIC Ambiental, a realização de conserto do vazamento de água na Rua Eugênio Domingues, na 
altura do número 129, no Jardim Progresso. – À PREFEITURA. Indicação nº 196-2026 da Vereadora 
Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito Municipal - Sr. Vinicius Almeida Camarinha, através da 
Secretaria Municipal de Infraestrutura, a realização de serviços de tapa-buracos na Rua Maria 
Rossetto, na altura da esquina com a Rua Antônio Correia da Silva, no bairro Núcleo Habitacional 
Maria Angélica Matos. – À PREFEITURA. Indicação nº 197-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, 
indico ao Prefeito Municipal - Sr. Vinicius Almeida Camarinha, através da Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, a realização de serviços de tapa-buracos na Rua Vera Lúcia Rodrigues Martins 
Cazarotti, na altura do número 136, no Jardim São Vicente de Paulo. – À PREFEITURA. Indicação nº 
198-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinicius 
Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal de Infraestrutura, a inclusão de todas as vias 
públicas dos bairros Altaneira, Jardim Betel, Banzato, Barbosa, Cascata, Jardim dos Lírios, Jardim 
Europa, Santa Gertrudes, Aeroporto, Vila Romana, Jardim Luciana, Novo Horizonte e adjacências, no 
cronograma de tapa-buracos e recapeamento. – À PREFEITURA. Indicação nº 199-2026 do Vereador 
Professor Galdino da Unimar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize reparos na Rua Oscar Leopoldino da Silva, altura do 
número 793 no Bairro Senador Salgado Filho, tendo em vista o asfalto e sarjetas estarem quebradas 
rente à calçada. – À PREFEITURA. Indicação nº 200-2026 do Vereador Professor Galdino da Unimar, 
indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, 
Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação de tapa buracos na Rua Corumbis, altura do 
número 160, do bairro Senador Salgado Filho, atendendo a solicitação de moradores. – À 
CODEMAR. Indicação nº 201-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de 
Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, pela Secretaria Municipal de Infraestrutura, que realize a 
limpeza do bueiro localizado na Rua José Roberto Ibanhez, próximo ao nº 360, Bairro Montana II, 
tendo em vista que o referido bueiro encontra-se obstruído há mais de um ano, causando transtornos 
aos moradores, especialmente durante o período chuvoso. – À PREFEITURA. Indicação nº 202-2026 
do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, solicitar que seja realizada, pela Secretaria Municipal de Infraestrutura, operação tapa 
buraco em toda extensão da rua Francisca de Oliveira, Conjunto Habitacional Monsenhor João 
Batista Toffoli. – À PREFEITURA. Indicação nº 203-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, por meio desta, solicitar que seja 
realizada, pela Secretaria Municipal de Infraestrutura, operação tapa buraco em toda extensão da rua 
Pedro Licatti, Bairro Vila Real, tendo em vista que a via encontrasse intransitável. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 204-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
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Vinícius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Limpeza Pública 
a realização de limpeza da área pertencente à Prefeitura, localizada na Rua Alexandre Chaia, 
próximo ao número 1790, no bairro Marajó, haja vista que o local se encontra com o mato alto, 
situação que tem favorecido a proliferação de insetos, trazendo riscos à saúde pública e causando 
transtornos aos moradores da região. – À PREFEITURA. Indicação nº 205-2026 do Vereador 
Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar à Secretaria Municipal de Infraestrutura a realização de operação tapa-buraco em toda a 
extensão da Rua José Müller, no bairro Jardim Bandeirantes. Tendo em vista que a via encontra-se 
em condições precárias, praticamente intransitável, conforme demonstram a foto em anexo, 
causando transtornos aos moradores e oferecendo riscos à segurança de motoristas e pedestres. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 206-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal 
de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal do Meio Ambiente e 
Limpeza Pública a realização de limpeza, com a máxima urgência possível, da área localizada na 
Rua Almirante Barroso, entre as ruas Machado de Assis e a Avenida Independência. Conforme se 
verifica nas fotos em anexo, o local encontra-se totalmente sujo, causando transtornos aos 
moradores da redondeza, em razão da proliferação de insetos. – À PREFEITURA. Indicação nº 207-
2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – 
Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que realize a 
instalação de um redutor de velocidade (lombada) na Avenida Vicente Ferreira, nas proximidades do 
número 1355, no Bairro Cascata, tendo em vista a velocidade excessiva com que os motoristas 
trafegam pelo local, o que eleva o risco de acidentes. – À EMDURB. Indicação nº 208-2026 da 
Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a remoção da árvore localizada na Rua José 
Froio, defronte ao nº 596, esquina com a Rua Remo Castelli, no Bairro Núcleo Habitacional Nova 
Marília, considerando que suas raízes vêm causando danos à estrutura do imóvel. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 209-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao Prefeito Municipal de 
Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize com urgência a 
limpeza das bocas de lobo e das galerias localizadas na Rua Pernambuco, especialmente no trecho 
compreendido entre o cruzamento com a Avenida República e as proximidades do nº 555, na região 
central da cidade, tendo em vista o acúmulo de sujeira, que vem favorecendo o entupimento. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 210-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao Diretor-
Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo 
de Mayo, que realize a operação tapa-buracos na Rua Gaspar de Lemos, nas proximidades do nº 
1261, no Bairro Palmital, em razão da existência de buraco no local, o qual vem causando transtornos 
aos motoristas que por ali trafegam. – À CODEMAR. Indicação nº 211-2026 da Vereadora Delegada 
Rossana Camacho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade 
Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que realize a revitalização da pintura da 
sinalização horizontal e vertical em todas as vias públicas do Bairro Jardim Trieste Cavichioli, no 
Distrito de Padre Nóbrega, tendo em vista o desgaste existente, o que vem favorecendo a ocorrência 
de acidentes. – À EMDURB. Indicação nº 212-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, 
indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. 
Paulo Jorge de Oliveira Alves, que realize a instalação de um redutor de velocidade do tipo lombada, 
acompanhado da sinalização adequada, na Rua Professora Berta de Camargo Vieira, no quarteirão 
compreendido entre a Avenida Guiomar Novaes e a Rua José Brentan, no Bairro Jardim Santa 
Antonieta, tendo em vista que muitos motoristas trafegam acima da velocidade permitida por lei, 
favorecendo a ocorrência de acidentes. – À EMDURB. Indicação nº 213-2026 do Vereador João do 
Bar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, por intermédio da 
Secretaria de Infraestrutura, que providencie o reparo da galeria existente na Rua Ilza de Assis 
Penitente, em frente ao nº 943, no bairro Jardim Santa Antonieta, considerando a necessidade de 
prevenir acidentes e transtornos futuros, em atendimento às solicitações da população. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 214-2026 do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito Municipal de 
Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, por intermédio da Secretaria de Infraestrutura, que 
providencie o reparo da galeria existente na Rua Maria Francisca Camargo, em frente ao nº 1124, no 
bairro Jardim Santa Antonieta, considerando a necessidade de prevenir acidentes e transtornos 
futuros, em atendimento às solicitações da população. – À PREFEITURA. Indicação nº 215-2026 do 
Vereador João do Bar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, por 
intermédio da Secretaria de Infraestrutura, que providencie o reparo da galeria existente na Rua 
Doutor Paulínio Botelho Vieira, em frente ao nº 105, no bairro Jardim Santa Antonieta, considerando a 
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necessidade de prevenir acidentes e transtornos futuros, em atendimento às solicitações da 
população. – À PREFEITURA. Indicação nº 216-2026 do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, por intermédio da Secretaria de Infraestrutura, 
que providencie o reparo da galeria existente na Rua Maria de Lourdes Galvão Cunha, em frente ao 
nº 18, no bairro Conjunto Residencial Luiz Egydio Cerqueira César, considerando a necessidade de 
prevenir acidentes e transtornos futuros, em atendimento às solicitações da população. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 217-2026 do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito Municipal de 
Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, por intermédio da Secretaria de Infraestrutura, que 
providencie o reparo da galeria existente na Rua Joaquim Francisco Bellomo, em frente ao nº 465, no 
bairro Jardim Santa Antonieta, considerando a necessidade de prevenir acidentes e transtornos 
futuros, em atendimento às solicitações da população. – À PREFEITURA. Indicação nº 218-2026 do 
Vereador João do Bar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, por 
intermédio da Secretaria de Infraestrutura, que providencie o reparo da galeria existente na Avenida 
Antonieta Altenfelder, em frente ao nº 1721, no bairro Jardim Santa Antonieta, considerando a 
necessidade de prevenir acidentes e transtornos futuros, em atendimento às solicitações da 
população. – À PREFEITURA. Indicação nº 219-2026 do Vereador Chico do Açougue, indico ao 
Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João 
Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa-buracos por toda a extensão da Rua Iraci, haja vista a 
má conservação da via pública, causando transtornos aos transeuntes e motoristas. – À CODEMAR. 
Indicação nº 220-2026 do Vereador Chico do Açougue, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - 
Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a 
operação tapa-buracos por toda a extensão da Rua Tácito de Camargo Bicudo, haja vista a má 
conservação da via pública, causando transtornos aos transeuntes e motoristas. – À CODEMAR. 
Indicação nº 221-2026 do Vereador Chico do Açougue, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - 
Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a 
operação tapa-buracos por toda a extensão da Rua Sebastião Vieira, principalmente próximo a altura 
do nº 153, haja vista a má conservação da via pública, causando transtornos aos transeuntes e 
motoristas. – À CODEMAR. Indicação nº 222-2026 do Vereador Chico do Açougue, indico ao Diretor-
Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo 
de Mayo, que realize a operação tapa-buracos por toda a extensão da Rua Nadir de Oliveira 
Marques, haja vista a má conservação da via pública, causando transtornos aos transeuntes e 
motoristas. – À CODEMAR. Indicação nº 223-2026 do Vereador Chico do Açougue, indico ao Diretor-
Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo 
de Mayo, que realize a pavimentação asfáltica na Rua Joana Alves da Silva, haja vista a má 
conservação da via pública, causando transtornos aos transeuntes e motoristas. – À CODEMAR. 
Indicação nº 224-2026 do Vereador Chico do Açougue, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - 
Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a 
operação tapa-buracos por toda a extensão da Rua Mário Bataiola, haja vista a má conservação da 
via pública, causando transtornos aos transeuntes e motoristas. – À CODEMAR. Indicação nº 225-
2026 do Vereador Marcos Custódio, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa 
buracos na Rua José Pedro, defronte ao n°100, Jardim Marajó. – À CODEMAR. Indicação nº 226-
2026 do Vereador Marcos Custódio, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal 
de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que realize a pintura de solo, em 
vaga especial, reservada para idoso, na Av. João Martins Coelho, defronte ao n° 1836, no bairro 
Jardim Santa Antonieta. – À EMDURB. Indicação nº 227-2026 do Vereador Marcos Custódio, indico 
ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. 
João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos na Rua Maria Quitéria, em toda 
extensão. – À CODEMAR. Indicação nº 228-2026 do Vereador Marcos Custódio, indico ao Diretor-
Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo 
de Mayo, que realize a operação tapa buracos na Rua José Clemente Ribeiro, defronte ao n° 95, no 
bairro Jardim Marajó. – À CODEMAR. Indicação nº 229-2026 do Vereador Mauro Cruz, indico ao 
Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo 
Jorge de Oliveira Alves, que seja implantado um redutor de velocidade, tipo lombada, na Avenida 
Pompeu César, defronte ao nº 495, tendo em vista que os veículos têm trafegado em alta velocidade, 
colocando em risco a segurança de pedestres, moradores e demais usuários da via. – À EMDURB. 
Indicação nº 230-2026 do Vereador Mauro Cruz, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa 
Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que seja implantado 
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um redutor de velocidade, tipo lombada, na Rua Ana de Paula Farias, Bairro Montana, tendo em vista 
que os veículos têm trafegado em alta velocidade, colocando em risco a segurança de pedestres, 
moradores e demais usuários da via. – À EMDURB. Indicação nº 231-2026 do Vereador Mauro Cruz, 
indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR – Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, 
Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa-buracos em toda a extensão da Rua Augusto 
Biteli, no Bairro Jânio Quadros. – À CODEMAR. Indicação nº 232-2026 da Vereadora Professora 
Daniela, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de 
Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que efetue a colocação de ‘fresas’ de asfalto nas ruas de terra, 
sendo as Ruas Dirce Bubola da Silva e Rosa Maria Ruiz, no bairro Jardim São Vicente de Paulo, 
tendo em vista as péssimas condições em que as mesmas se encontram, intransitáveis, causando 
transtorno aos moradores do local. – À CODEMAR. Indicação nº 233-2026 da Vereadora Professora 
Daniela, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de 
Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que efetue a colocação de ‘fresas’ de asfalto em todas as ruas de 
terra do bairro Antônio Carlos Nascimento da Silva (Nova Marília 4), tendo em vista as péssimas 
condições em que as mesmas se encontram, intransitáveis, causando transtorno aos moradores do 
local. – À CODEMAR. Indicação nº 234-2026 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que efetue a 
poda de árvores em toda a extensão da Rua Ernesto Toppan, e ainda, em sua confluência com a Rua 
José dos Santos, no Bairro Jardim Adolpho Bim, haja vista que as mesmas se encontram com seus 
galhos volumosos e irregulares, dificultando a passagem dos pedestres, e também, aos motoristas 
que necessitam estacionar seus veículos, atendendo aos pedidos dos munícipes. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 235-2026 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR 
- Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a 
operação tapa buracos em toda extensão da Rua Pedro Licate, no bairro Vila Real, haja vista a 
existência de buracos, causando transtornos a todos que por ali trafegam. – À CODEMAR. Indicação 
nº 236-2026 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - 
Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a 
operação tapa buracos na Rua Aristides Manzon, em frente ao número 122, no bairro Jardim Lavínia, 
haja vista a existência de buraco, causando transtornos a todos que por ali trafegam. – À CODEMAR. 
Indicação nº 237-2026 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a limpeza e capinação do 
canteiro central localizado na Rua dos Curiós, no bairro Ana Carla, tendo em vista o estado precário 
em que se encontra o referido local. – À PREFEITURA. Em seguida, o Presidente Danilo Augusto 
Bigeschi procedeu a votação dos seguintes requerimentos de pesar pela sua citação numérica, de 
acordo com a Resolução n. 376, de 4 de maio de 2021. Requerimento nº 147-2026 do Vereador Dr. 
Elio Ajeka, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da estimada Sra. Lúcia Yumiko Okura 
Hata, aos 59 anos de idade, ocorrido no último dia 5 de janeiro. Neste momento de dor, expressamos 
nossos mais sinceros sentimentos aos familiares e amigos, desejando que encontrem conforto e 
força para enfrentar esta perda irreparável. Que Deus ilumine e ampare aqueles que aqui 
permanecem. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 148-2026 da 
Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da 
estimada senhora Clarice Custodio, aos 83 anos de idade, ocorrido no último dia 10 de janeiro, em 
nossa cidade. Nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA 
ENLUTADA. Requerimento nº 149-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na 
forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos 
de profundo pesar pelo falecimento da estimada senhora Maria Magdalena de Campos Scarpelli, aos 
74 anos de idade, ocorrido no último dia 6 de janeiro, em nossa cidade. Nossos sentimentos aos 
familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 152-2026 da 
Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste 
em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar aos familiares da Sra. Carla Souza da 
Silva de Freitas, que faleceu aos 43 anos de idade no último dia 1º de fevereiro. Registramos nossos 
sinceros sentimentos a toda família e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. 
Requerimento nº 153-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito, na forma regimental, 
após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar 
pelo falecimento do estimado Dr. Aulo Virginius Judice, aos 90 anos de idade, ocorrido no dia 4 de 
fevereiro, na cidade de Echaporã. Expressamos nossos sentimentos aos familiares e amigos. - 
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ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 155-2026 da Vereadora Delegada 
Rossana Camacho, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da estimada senhora Saleti 
Ramos Mendes, aos 66 anos de idade, ocorrido no último dia 6 de fevereiro, em nossa cidade. 
Nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. 
Requerimento nº 160-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após 
ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar aos 
familiares da Sra. Sabrina Baron, que faleceu aos 47 anos de idade no último dia 8 de fevereiro. 
Registramos nossos sinceros sentimentos a toda família e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À 
FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 161-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na 
forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos 
de profundo pesar aos familiares do Sr. Pedro Jose Marinho Junior, que faleceu aos 75 anos de idade 
no último dia 8 de fevereiro. Registramos nossos sinceros sentimentos a toda família e amigos. - 
ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 171-2026 do Vereador Dr. Elio 
Ajeka, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da estimada Sra. Maria Domingues, aos 
79 anos de idade, ocorrido no último dia 16 de janeiro. Neste momento de dor, expressamos nossos 
mais sinceros sentimentos aos familiares e amigos, desejando que encontrem conforto e força para 
enfrentar esta perda irreparável. Que Deus ilumine e ampare aqueles que aqui permanecem. - 
ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 172-2026 do Vereador Dr. Elio 
Ajeka, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje, votos de profundo pesar pelo falecimento do estimado Sr. Isao Kimura, aos 95 
anos. Neste momento de dor, expressamos nossos mais sinceros sentimentos aos familiares e 
amigos, desejando que encontrem conforto e força para enfrentar esta perda irreparável. Que Deus 
ilumine e ampare aqueles que aqui permanecem. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. 
O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que nos termos do parágrafo 12, do art 123, do 
Regimento Interno, seria feito um minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo passamento das 
pessoas mencionadas nos requerimentos de pesar. Em seguida, o Presidente Danilo Augusto 
Bigeschi procedeu a votação dos seguintes requerimentos de congratulação pela sua citação 
numérica: Requerimento nº 150-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de 
congratulações à estimada Maria Lenir Mariano, da Vitrine Modas. Com mais de quatro décadas de 
dedicação ao comércio de Marília, Lenir é um exemplo de força, persistência e amor pelo que faz. À 
frente da Vitrine Modas, localizada na Rua São Luís, tornou-se sinônimo de elegância e acolhimento, 
oferecendo moda feminina casual e de festa, sempre com um toque de cuidado e carinho por cada 
cliente. – APROVADO. Requerimento nº 151-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, 
solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de 
hoje, votos de congratulações ao atleta Robson Silva, natural de São Paulo e residente em Marília 
desde 2010, pelo seu desempenho excepcional no CrossFit, esporte ao qual se dedica desde 2014. 
Educador físico e publicitário desde 2006, Robson iniciou sua trajetória no CrossFit Marília em 
dezembro de 2013, construindo ao longo dos anos uma carreira marcada por disciplina, esforço e 
conquistas notáveis. – APROVADO. Requerimento nº 154-2026 da Vereadora Professora Daniela, 
solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de 
hoje, votos de congratulações ao renomado estabelecimento “M&F Refrigeração”, nas pessoas do 
estimado empresário Sr. José Francisco da Silva e seu sócio, Sr. Milton Cesar de Lima. A “M&F 
Refrigeração” é especializada na manutenção de geladeiras e máquinas de lavar roupas, prestando 
serviços de qualidade, com atendimento cordial e prezando sempre pela satisfação de seus clientes. 
Nossos votos de muito sucesso e prosperidade. Parabéns! – APROVADO. Requerimento nº 165-
2026 da Vereadora Professora Daniela, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações ao Sr. Gilberto de 
Oliveira Lopes, pelo gesto de solidariedade ao transformar a comemoração de seu aniversário em 
ação social em benefício da Santa Casa de Marília, arrecadando toalhas destinadas aos pacientes da 
Instituição. A iniciativa demonstra sensibilidade, empatia e compromisso com o próximo, contribuindo 
diretamente para o fortalecimento do trabalho humanitário desenvolvido pela Santa Casa, referência 
no atendimento à saúde da região. Nosso reconhecimento, com votos de muita prosperidade e 
sucesso. Parabéns! – APROVADO. Requerimento nº 166-2026 do Vereador Marcos Custódio, 
solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de 
hoje, votos de congratulações em celebração ao 8° ano de existência da “Igreja Ministério Profético é 
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de Deus”, representada por seus pastores presidentes – pastor Sivaldo Santos e pastora Luciana 
Santos, extensivos a todos membros. Localizada na Av. Dr. Durval de Menezes, no bairro Jardim 
Domingos de Léo, o templo possui uma trajetória marcada por muita dedicação e amor à obra da 
evangelização, propagando uma mensagem de amor, fé e esperança ao coração do próximo. 
Parabéns e que Deus os abençoe. – APROVADO. Requerimento nº 170-2026 do Vereador Delegado 
Wilson Damasceno, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à senhora Leonice de Faria Silva, em 
reconhecimento à sua trajetória, dedicação e relevantes serviços prestados na área de alimentação e 
eventos. A homenageada iniciou sua atuação a partir de experiências no Hospital HC, onde aprendeu 
que a boa alimentação tem como principal ingrediente os bons sentimentos. Com esse propósito, 
passou a realizar eventos familiares, excursões e serviços de buffet em residências, ampliando sua 
atuação ao longo do tempo. Atualmente, realiza eventos diversos, contando com o apoio de outros 
profissionais e divulgando seus serviços por meio das redes sociais, destacando-se pelo 
compromisso, cuidado e qualidade no atendimento. Muito Sucesso, Saúde e Paz! – APROVADO. 
Requerimento nº 173-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito, na forma regimental, 
após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações 
à empresa Joana Confecções, representada por sua proprietária Joana Adauto Lucas, pelos 
relevantes e valorosos serviços prestados à comunidade na área de confecção de uniformes, 
pequenos consertos, caseados e pregas de botões, contribuindo de forma significativa para o 
desenvolvimento econômico local. – APROVADO. Requerimento nº 177-2026 do Vereador Danilo da 
Saúde, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje, votos de congratulações à Diretoria da Associação Comercial e de Inovação de 
Marília, em nome do Presidente Sr. Carlos Francisco Bitencourt Jorge, extensivos a toda sua equipe 
de colaboradores, pela conquista da certificação internacional de gestão ISO9001. – APROVADO. 
Requerimento nº 178-2026 do Vereador Professor Galdino da Unimar, solicito, na forma regimental, 
após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações 
à Larissa Tassi Lobato, conhecida mesatenista, mariliense e que conquistou títulos e medalhas tanto 
na modalidade individual quanto em duplas no Campeonato Panamericano Masters, em Assunção, 
no Paraguai. As conquistas brasileiras trazidas pela atleta são destaques e reconhecidas pela 
Confederação Brasileira de Tênis de Mesa - CBTM. Larissa disputou e ganhou o Ouro em dupla 
mista na categoria 40-49, o bronze em duplas femininas na categoria 35-44 e no individual veio a 
consagração com a medalha de Ouro na categoria 40. Além desse torneio, Larissa, que também é 
empresária, coleciona diversas conquistas e campeonatos em sua trajetória, sendo motivo de orgulho 
para nossa terra. Nossos cumprimentos e votos de contínuo sucesso e realizações. Que Deus a 
abençoe. – APROVADO. Requerimento nº 183-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, que conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos 
de congratulações à empresa H2R Grupo, fundada em 2013, pelos relevantes serviços prestados à 
comunidade e pela promoção da cultura japonesa entre descendentes. Sob a liderança de Roberto 
Yassushi Hashimoto, Rosane Aparecida Mendes Hashimoto, Lucas Akyo Hashimoto e Diego Seizo 
Hashimoto, a empresa se destaca no apoio à inserção profissional no Japão, ao contato com a 
cultura dos antepassados, na busca pela independência financeira e na orientação sobre trâmites 
para viagens nacionais e internacionais. Registramos nossos cumprimentos pelo profissionalismo e 
pela contribuição ao desenvolvimento cultural e social. – APROVADO. Requerimento nº 184-2026 do 
Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata 
de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações ao Centro de Treinamento Equestre Dallas 
Ranch, fundado em 2024, pelos relevantes serviços ao esporte equestre. Sob a liderança de Paulo 
Cesar da Silva de Mello Filho e Jonathan Cesar Rodrigues Neves, a instituição destaca-se na 
hospedagem e treinamento de cavalos, contribuindo para o fortalecimento da modalidade no 
município. Registramos nossos cumprimentos pelo profissionalismo, dedicação e contribuição ao 
desenvolvimento esportivo e rural. – APROVADO. Requerimento nº 185-2026 do Vereador 
Thiaguinho, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje, votos de congratulações ao Mestre Gerson de Araujo Pereira, Faixa Preta 8º DAN 
de Karatê – estilo Shorin-Ryu (Okinawa) – pelos seus 50 anos de dedicação à arte marcial, 
celebrados em 2026. Ao longo de sua trajetória, formou mais de 400 faixas pretas, atuou como árbitro 
da FPK e CBK e foi técnico voluntário da equipe de Karatê da cidade por 20 anos, conduzindo as 
equipes masculina e feminina a posições de destaque em diversas competições. Seu trabalho nas 
escolas municipais e junto à comunidade, especialmente com pessoas carentes, marcou gerações e 
transformou vidas. Receba esta justa homenagem em reconhecimento à sua dedicação, competência 
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e inestimável contribuição ao esporte e à sociedade. – APROVADO. Requerimento nº 187-2026 da 
Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste 
em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à agente da Empresa Municipal de 
Mobilidade Urbana de Marília (Emdurb), Sra. Priscila Aparecida de Oliveira Pontes, conhecida como 
Agente Pontes, que foi nomeada para o cargo de Diretora de Fiscalização de Trânsito, sendo a 
primeira mulher da história da cidade a ocupar esta direção na empresa mista. Profissional com 
ampla experiência e reconhecida pela competência técnica, Priscila recebe nossa merecida 
homenagem. Desejamos sucesso nessa nova jornada. Parabéns! – APROVADO. Requerimento nº 
188-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações ao Sr. Benevaldo Brito 
Alves, conhecido como Professor Benê, pelos mais de 20 anos a frente da Escola de Futebol Passe 
Certo, que atende 150 crianças e adolescentes, de 6 a 17 anos. O projeto é realizado no campo da 
Rua Geraldo Cabral, nº 180, no bairro Planalto, na zona sul, e já revelou diversos atletas e talentos do 
futebol. Muito mais do que formar atletas, a escola cumpre uma missão social transformadora: retirar 
jovens das ruas, afastá-los da criminalidade e das drogas, e oferecer oportunidades reais de 
crescimento, disciplina e cidadania. Registramos nossas homenagens e parabenizamos pelo 
trabalho! – APROVADO. Requerimento nº 191-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, solicito, na 
forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos 
de congratulações à Strada Rodas, em nome de seus proprietários, Sr. Osvaldo dos Santos e Sra. 
Neide Rodrigues, pelos relevantes serviços prestados ao longo dos anos. A empresa vem se 
destacando no segmento de Centro Automotivo, pautando sua trajetória pela qualidade, seriedade, 
profissionalismo e compromisso com seus clientes. – APROVADO. Requerimento nº 192-2026 do 
Vereador Guilherme – Burcão, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste 
em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à “Referência Consórcio”, em nome de 
seus qualificados proprietários, Sr. Eduardo Lopes Pedroso Júnior e Sra. Isabela Andrade Pedroso 
Greggio, que ao longo dos anos vêm oferecendo soluções em consórcios, contribuindo de forma 
significativa para a realização dos sonhos de inúmeras famílias. A empresa destaca-se pelo 
compromisso, seriedade, ética e excelência no atendimento, tornando-se referência no segmento e 
fortalecendo a confiança de seus clientes. – APROVADO. Em seguida foram apreciados os seguintes 
requerimentos de solicitação: Requerimento nº 76-2026 do Vereador Thiaguinho, solicito ao Prefeito 
Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após consultar os setores competentes, informar quais medidas 
estão sendo tomadas para a execução do asfalto da Avenida Yusaburo Sasazaki, localizada no 
Bairro Distrito Industrial Santo Barion. Ressalta-se que a pavimentação dessa via é uma reivindicação 
antiga de moradores e empresários da região, que há anos enfrentam diversos transtornos em razão 
da ausência de asfalto, tais como excesso de poeira, lama em períodos chuvosos, dificuldades de 
acesso e prejuízos às atividades comerciais e industriais. Ressaltamos a relevância da referida 
avenida para o desenvolvimento do Distrito Industrial e para a economia do município. – APROVADO 
COM ADENDOS. Requerimento nº 77-2026 do Vereador Thiaguinho, solicito ao Prefeito Municipal de 
Marília – Sr. Vinícius Camarinha, após desenvolver estudos junto à Secretaria Municipal de Saúde, 
informar a possibilidade de se alocar dois Agentes Comunitários de Saúde (ACSs) no distrito de 
Amadeu Amaral, dada a relevância do trabalho desenvolvido pelos ACSs junto às famílias, 
acompanhando gestantes, idosos, pessoas com doenças crônicas e auxiliando na prevenção de 
doenças. Atualmente, a unidade de saúde local não conta com nenhum agente, o que tem causado 
dificuldades no atendimento e no acompanhamento da população. – APROVADO. Requerimento nº 
78-2026 do Vereador Thiaguinho, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após 
consultar a Secretaria Municipal de Saúde, informar a viabilidade de disponibilização de mais uma 
cadeira odontológica para atendimento no Posto de Saúde Santa Antonieta III/Julieta. A solicitação se 
faz necessária em razão da demanda por atendimentos odontológicos na unidade, sendo que a 
ausência ou insuficiência do equipamento tem dificultado a prestação adequada do serviço à 
população atendida. – APROVADO COM ADENDO. Ocupou a tribuna o Vereador Thiago de Souza 
Vasconcelos, cumprimentou a todos e, destacando o Requerimento n° 76/2026, solicitou providências 
à Prefeitura quanto ao asfaltamento da Rua Yusaburo Sasazaki, já que, embora houvesse problemas 
jurídicos envolvendo empresários que receberam as áreas em doação pela Prefeitura Municipal de 
Marília, os moradores de bairro do entorno sofriam com a falta de pavimentação. Conforme 
Requerimento n° 77/2026, solicitou o deslocamento de pelo menos um agente comunitário de saúde 
para o distrito de Amadeu Amaral, visto que era distante da cidade e a população ficava desassistida 
no serviço de saúde. Citou Requerimento n° 78/2026, requerendo cadeira odontológica adicional para 
unidade de saúde Santa Antonieta III, dada a alta demanda reprimida na região e estrutura atual 
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insuficiente para atendimento adequado. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin 
Junior relatou reclamação de contribuinte de falta de compressor na UBS Cascata desde dezembro 
do último ano e solicitou adendo ao Requerimento n° 78/2026 para que fosse solicitada tal 
manutenção. Em questão de ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka relatou sua visita à Amadeu Amaral e 
falou da importância da assistência odontológica aos moradores do distrito dada a distância da 
cidade. Em questão de ordem, o Vereador Galdino Luiz Ramos Junior parabenizou o Vereador 
Thiago de Souza Vasconcelos pelo Requerimento n° 76/2026. Citou seu contato com Procurador 
Geral do Munícipio, explicando a impossibilidade de o Município realizar o asfaltamento direto dado o 
formato de doação das áreas às empresas, o que poderia configurar improbidade administrativa. 
Como alternativa, sugeriu a análise de mecanismos para que a Prefeitura executasse a obra e 
realizasse ação regressiva de cobrança contra os proprietários ou revertesse a doação dos lotes não 
edificados. Comprometeu-se a informar a Casa sobre os desdobramentos das reuniões jurídicas para 
viabilização das obras. Em questão de ordem, o Vereador Luís Antônio Coneglian falou do tempo que 
aguardavam obras na Rua Yusaburo Sasazaki. Em questão de ordem, o Vereador João dos Santos 
Diniz Neto solicitou adendo ao Requerimento n° 76/2026 para que a resposta fosse encaminhada a 
todos os Vereadores. Em questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi afirmou que defendia 
seu posicionamento que se mantinha há 13 anos. Ocupou a tribuna o Vereador Wilson Alves 
Damasceno, cumprimentou a todos e apresentou Requerimento n° 997/2009, de sua autoria, 
demonstrando a luta pelo asfaltamento da via há 17 anos. Citou resposta da Prefeitura a 
Requerimento de 2025 de sua autoria sobre o assunto. Sugeriu a criação de lei autorizativa para 
execução das obras pelo Prefeito, mas, após consulta à Procuradoria Jurídica da Casa, declinou de 
tal por desnecessidade, já que, embora a Lei nº 4.183/96 atribuísse o custeio das obras às empresas 
beneficiárias, não impedia a execução direta pelo Poder Executivo, visto que não utilizava verbos 
como executar ou construir ao se referir aos deveres das empresas. Defendeu que era poder-dever 
do Prefeito executar a pavimentação e cobrar posteriormente das empresas beneficiadas. Em 
questão de ordem, o Vereador Wilson Alves Damasceno solicitou adendo ao Requerimento n° 
76/2026 para que fosse juntado no encaminhamento da propositura o parecer jurídico exarado pela 
Procuradoria Jurídica da Casa. Ocupou a tribuna o Vereador João dos Santos Diniz Neto, 
cumprimentou a todos e destacou o tempo de luta pelo asfaltamento da Rua Yusaburo Sasazaki. 
Citou doação de áreas que não foram devidamente utilizadas. Falou do prejuízo aos moradores dos 
bairros Terra Verde e Terras de São Paulo. Após contato com Secretário Municipal de Trabalho, 
Turismo e Desenvolvimento Econômico, afirmou que estudo estava em andamento para 
redistribuição das áreas comerciais. Destacou falta de infraestrutura total. Com a palavra, o Vereador 
Luiz Eduardo Nardi relembrou realização de Audiências Públicas, junto ao Ministério Público e ao 
Promotor de Justiça Roberto Brianezi de Lima, que trataram das obras na Rua Yusaburo Sasazaki, 
nas quais se estabeleceu que as empresas contempladas com terrenos assumiriam o compromisso 
de executar toda a infraestrutura local, como redes de água, esgoto e pavimentação. Concordou com 
a sugestão de execução das obras pelo Município e posterior cobrança dos custos das empresas. 
Com a palavra, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior questionou se a unidade de saúde Julieta 
passara por reforma. Em questão de ordem, o Vereador Thiago de Souza Vasconcelos informou que 
não houve reforma recente. Com a palavra, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior criticou reformas 
realizadas, listando insumos faltantes em diversas unidades de saúde. O Presidente Danilo Augusto 
Bigeschi, após reunião com Secretária Municipal da Saúde, relatou condições críticas das unidades 
de saúde e informou que aquelas que passavam por reforma estavam recebendo reposição de itens 
faltantes e avariados. Requerimento nº 3-2026 da Vereadora Vânia Ramos, solicito seja realizada 
Audiência Pública no âmbito da Câmara Municipal de Marília, em data a ser definida, com o objetivo 
de debater Políticas Públicas voltadas às pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), demais 
condições de neurodivergência, pessoas com doenças raras e também às famílias que necessitam 
de acompanhamento, orientação e apoio contínuo. – APROVADO. Requerimento nº 9-2026 da 
Vereadora Vânia Ramos, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após a realização de 
estudos técnicos e administrativos junto à Secretaria Municipal de Infraestrutura, na pessoa do 
secretário Johnny Mota, informar sobre a viabilidade de implantação de sistema de QR Code nos 
postes de iluminação pública do município, com o objetivo de facilitar, modernizar e agilizar a 
comunicação da população para a solicitação de manutenção e troca de lâmpadas queimadas. – 
APROVADO. Requerimento nº 18-2026 da Vereadora Vânia Ramos, solicito ao Prefeito Municipal - 
Sr. Vinícius Camarinha, por meio das Secretarias competentes, informar a possibilidade de se 
estudar a viabilidade de criação e implantação de salas de atendimento fechadas e adequadas, em 
locais de atendimento público de grande fluxo, tais como o Ganha Tempo e demais repartições 
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públicas municipais que realizam atendimento direto à população, objetivando garantir um 
atendimento mais humanizado, inclusivo e acessível às pessoas acompanhadas de crianças autistas 
e demais pessoas neurodivergentes que apresentam sensibilidade sonora e sensorial. – 
APROVADO. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi registrou a presença de Gabriel Camarinha e 
seu amigo Nicolas. Requerimento nº 27-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, solicito ao 
Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após consulta à Secretaria Municipal de Infraestrutura, 
informar a viabilidade de revitalização do espaço e a possibilidade de implantação de um 
estacionamento ao lado do Centro Cultural e de Lazer, localizado na Avenida Sampaio Vidal. O 
referido espaço tem sido utilizado de forma espontânea como estacionamento por cidadãos que 
frequentam o ProntoMed e demais estabelecimentos próximos. Contudo, o local encontra-se com 
baixa iluminação, o que gera sensação de insegurança para os munícipes que ali transitam, 
especialmente no período noturno. – APROVADO. Requerimento nº 29-2026 do Vereador Wellington 
Corredato/Batata, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após desenvolver análises 
junto às Secretarias Municipais de Infraestrutura e de Saúde, informar a viabilidade de execução de 
reparos estruturais na Unidade de Saúde da Família (USF) do Distrito de Lácio, tendo em vista a 
necessidade de manutenção preventiva e corretiva em pontos específicos da edificação, que embora 
seja relativamente nova e em bom estado de conservação, apresenta desgastes naturais decorrentes 
do tempo e do uso contínuo. Dentre os problemas identificados há pisos quebrados, infiltrações e 
sinais de mofo; a realização desses reparos é fundamental para garantir a segurança, salubridade e 
qualidade no atendimento prestado à população, evitando riscos de acidentes, agravamento das 
infiltrações e comprometimento da estrutura física da unidade. – APROVADO. Requerimento nº 30-
2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius 
Camarinha, em conjunto com a Secretaria Municipal de Esportes, Lazer e Juventude, informar a 
possibilidade de realizar melhorias no sistema de iluminação já existente no campo de futebol do 
Distrito de Lácio, que atualmente se encontra em mau estado de conservação e funcionamento, bem 
como efetuar a reforma dos vestiários da referida praça esportiva. A solicitação é fruto de 
reivindicação dos moradores e frequentadores que utilizam o campo de futebol como principal 
alternativa de lazer e integração social. A execução das melhorias propostas é de grande importância 
para garantir o acesso da população a atividades esportivas em condições adequadas, promovendo 
saúde, bem-estar e qualidade de vida. – APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Wellington 
Corredato da Silva, cumprimentou a todos e, destacando o Requerimento n° 27/2026, explicou o 
aumento do fluxo de veículos no local, bem como estacionamento destes, e solicitou que adequação 
formal da área fosse feita, com cobrança de área azul e oferta de serviço adequado aos usuários. 
Apresentou imagens da unidade de saúde de Lácio, citando problemas estruturais no prédio, e 
solicitou que fosse incluído no cronograma de obras da Prefeitura Municipal. Com imagens do campo 
de futebol de Lácio, relatou problemas do local, requereu atenção pelo Prefeito e afirmou que 
buscava parceria com empresas privadas para que as obras fossem feitas adequadamente e com 
celeridade. Em questão de ordem, a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho parabenizou o 
Vereador Wellington Corredato da Silva pelos Requerimentos sobre Lácio, citou seu Requerimento 
que solicitava cemitério na região. Falou da importância do distrito que  se tornara bairro de Marília e 
de seu crescimento. Em questão de ordem, o Vereador Wellington Corredato da Silva relatou seu 
pedido de implantação de mão única na Avenida Brasil em Lácio. Citou ainda problemas com a 
ausência de bocas de lobo em vias paralelas à referida via, relatando caso de inundações de 
residências, que resultaram inclusive em perda de bens. Requereu atenção do Poder Executivo em 
relação a infraestrutura e segurança viária aos moradores do distrito. Ocupou a tribuna o Vereador 
Mauro Célio da Cruz, cumprimentou a todos e relatou sua visita à Lácio e parabenizou o Vereador 
Wellington Corredato da Silva pelos Requerimento. Criticou o estado de conservação de Marília. 
Elogiou o Prefeito pelas reformas de poliesportivos e unidades de saúde realizadas, mas afirmou que 
força tarefa era necessária para melhorias na cidade. Questionou a aplicação dos recursos 
destinados às áreas de saúde e educação. Afirmou que a cidade estava abandonada há anos e 
precisava de empenho da Administração para avanços. Requerimento nº 34-2026 do Vereador 
Delegado Wilson Damasceno, em atenção aos diversos pedidos apresentados por servidores 
públicos municipais junto ao Gabinete deste Vereador, manifesta-se Moção de Apoio à 
implementação do cômputo do tempo de serviço, bem como ao pagamento retroativo dos valores 
congelados em razão da Lei Complementar nº 173/2020. Tal pleito fundamenta-se na sanção da Lei 
Complementar nº 226/2026, pelo Governo Federal, denominada “Lei do Descongela”, a qual autoriza 
o pagamento retroativo de anuênio, triênio, quinquênio, sexta-parte, licença-prêmio e demais 
mecanismos equivalentes aos servidores integrantes do quadro de pessoal dos Estados, Municípios 
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e do Distrito Federal, relativamente ao período compreendido entre 28 de maio de 2020 e 31 de 
dezembro de 2021. – APROVADO. Requerimento nº 36-2026 do Vereador Delegado Wilson 
Damasceno, solicito ao Exmo. Governador de São Paulo, Sr. Tarcísio de Freitas, com a devida vênia, 
informações a esta Casa do Povo, quanto a possibilidade de se efetivar a alteração do valor 
contratado para realização de serviços de prestadores do atendimento de saúde dos servidores 
públicos estaduais credenciados pelo IAMSPE, para cálculo e pagamentos segundo a Tabela SUS 
Paulista. solicito ainda, informar a possibilidade de se liberar a publicação de edital para 
credenciamento de HOSPITAL DIA deste Município de Marília, para que possa ofertar, além de 
consultas oftalmológicas, a continuidade de tratamentos, exames e cirurgias oftalmológicas, inclusive 
catarata, dos Servidores Públicos Estaduais, beneficiários/conveniados desta região administrativa de 
Marília. – APROVADO COM ADENDO. Requerimento nº 37-2026 do Vereador Delegado Wilson 
Damasceno, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, informar a esta Casa do Povo, no 
prazo legal, quanto à intenção do Governo Municipal para que Marília seja contemplada com o 
Programa denominado CASA TERAPÊUTICA, que integra o ‘Programa Recomeço’, por meio da 
Coordenadoria de Políticas Sobre Drogas da Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social de São 
Paulo e, em positivo, a expedição de ofício ao Exmo. Sr. Governador Tarcísio de Freitas visando 
eventual Convênio que viabilize a implantação supracitada. – APROVADO. Ocupou a tribuna o 
Vereador Wilson Alves Damasceno, cumprimentou a todos e disse que, tendo o Requerimento n° 
34/2026 sido objeto de discussão recente na Casa, aguardaria respostas por parte do Poder 
Executivo. Destacando o Requerimento n° 36/2026, afirmou que não obtivera respostas adequadas 
em Requerimentos anteriores em relação ao IAMSPE, relatou situação pessoal de deficiência na 
forma como foi atendido e solicitou a implementação da Tabela SUS Paulista em Marília no serviço 
prestado pelo instituto, requerendo que não fosse necessário deslocamento a cidades vizinhas para 
atendimento. Elogiou o Prefeito e seu secretariado pela criação da Casa Terapêutica, mencionada no 
Requerimento n° 37/2026, e citou seus benefícios. Em questão de ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka 
parabenizou o Vereador Wilson Alves Damasceno pelo Requerimento n° 37/2026, elogiando o 
empenho do Vereador pelos dependentes químicos e citou visita em conjunto à casa em Tupã. Em 
questão de ordem, o Vereador Wellington Corredato da Silva solicitou adendo ao Requerimento n° 
36/2026 para que a resposta fosse encaminhada a todos os Vereadores. Relatou deficiência no 
atendimento pelo IAMSPE aos servidores estaduais. Sugeriu viagem oficial em conjunto pelos 
Vereadores Wilson Alves Damasceno, Rossana Rodrigues Rossini Camacho e Wellington Corredato 
da Silva, que eram servidores estaduais de carreira, em busca de apoio do governo estadual para 
melhorias no convênio médico destes. Em questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi 
parabenizou o Vereador Wilson Alves Damasceno pelo Requerimento n° 36/2026, relembrou trabalho 
ofertado pelo IAMSPE aos servidores estaduais no Município. Solicitou atenção do Governo do 
Estado de São Paulo à Marília. Ocupou a tribuna o Vereador Mauro Célio da Cruz, destacou o 
Requerimento n° 34/2026, citou situação pessoal com congelamento e atraso na conquista de sexta 
parte em 2020. Elencou prejuízos aos servidores no período de congelamento. Falou de economia 
gerada aos cofres públicos a época e questionou a destinação dos valores economizados. Em 
questão de ordem, o Vereador João dos Santos Diniz Neto falou de perdas de Marília em relação a 
serviços estaduais, criticando o Governo Estadual. Afirmou que a cidade necessitava de maior 
representatividade nos parlamentos estadual e federal. Em questão de ordem, o Vereador Luís 
Antônio Coneglian reiterou a necessidade de deputados que trabalhassem por Marília. Em questão 
de ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi parabenizou o Vereador Wilson Alves Damasceno pelos 
Requerimentos e por seu trabalho em combate às drogas. Citou descongelamento pela Casa e, 
conforme Requerimento n° 34/2026, solicitou que o mesmo fosse feito com servidores da Prefeitura 
Municipal de Marília. Criticou o encerramento das atividades do IAMSPE em Marília. Questionou 
omissão do Governador Tarcísio em relação ao Município. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi 
convidou o 2° Vice-Presidente Wilson Alves Damasceno a ocupar a Presidência da Casa, tendo em 
vista que os próximos Requerimentos eram de sua autoria. Requerimento nº 135-2026 do Vereador 
Danilo da Saúde, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após consultar a Secretaria 
da Saúde, informar a esta Casa a possibilidade de envidar os esforços necessários junto ao Governo 
Federal para a construção de um Centro de Atenção Psicossocial – CAPS III, a ser instalado na Zona 
Norte da cidade, com funcionamento 24 horas por dia, incluindo feriados e fins de semana, para 
atender adultos com transtornos mentais graves e persistentes, e também aqueles com problemas 
decorrentes do uso de álcool e outras drogas. – APROVADO. Requerimento nº 136-2026 do 
Vereador Danilo da Saúde, solicito ao Ilustríssimo Senhor Ministro da Saúde - Dr Alexandre Rocha 
Santos Padilha, informar a possibilidade de ampliar a oferta de vagas para realização do exame de 
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‘Pet Scan’ para o atendimento da população da nossa cidade, que realiza tratamento oncológico. 
Atualmente a pactuação junto ao Ministério da Saúde permite ao Hospital Beneficente da Unimar a 
realização de 15 procedimentos ao mês; no entanto, essas vagas são distribuídas aos 62 municípios 
da nossa região, atendendo aproximadamente a 1,2 milhão de pessoas. A solicitação apresentada a 
Vossa Excelência é no sentido de ampliar o número de vagas para realização do exame, otimizando 
a utilização deste importante equipamento que está à disposição do SUS no Hospital Oncológico de 
Marília (HOU) – Unimar. – APROVADO. Requerimento nº 137-2026 do Vereador Danilo da Saúde, 
solicito ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. 
Paulo Jorge de Oliveira Alves, informar a possibilidade de realização de estudos técnicos com o 
objetivo de transformar as ruas Iara Clube e Bento Carlos em ‘mão única’, tendo em vista que as 
demais ruas do local que fazem a interligação da Rua Santa Helena com a Avenida Brigadeiro 
Eduardo Gomes já são de sentido único, restando somente essas duas para que o trânsito local fique 
mais seguro e tenha maior fluidez. A proposta apresentada atende pedidos de moradores e 
estabelecimentos comerciais do bairro, que passam por dificuldades de mobilidade e riscos 
constantes de acidentes nessas duas vias, que continuam ainda em mão dupla. – APROVADO. 
Ocupou a tribuna o Vereador Danilo Augusto Bigeschi, cumprimentou a todos e, destacando o 
Requerimento n° 135/2026, falou do problema com saúde mental enfrentado pela cidade, citando 
unidade de CAPS em construção e a infraestrutura que esta ofereceria aos pacientes. Neste modelo, 
solicitava a implantação de unidade semelhante na zona norte da cidade, em complemento ao 
atendimento que seria ofertado, dada a demanda que aumentava. Elogiou o trabalho realizado pelo 
Hospital Beneficente da Unimar e, conforme Requerimento n° 136/2026, solicitou ao Ministério da 
Saúde que ampliasse o atendimento em Marília, especialmente na área oncológica. Em questão de 
ordem, o Vereador Luís Antônio Coneglian parabenizou o Vereador Danilo Augusto Bigeschi pelos 
Requerimentos e afirmou que Marília necessitava de aumento de vagas em todas as especialidades, 
criticando a situação atual da saúde municipal. Ocupou a tribuna o Vereador Oswaldo Féfin Vanin 
Junior, cumprimentou a todos, destacou o Requerimento n° 136/2026, e relatou seu contato com o 
Deputado Celso Russomano, pelo qual conquistara destinação de recursos à cidade para aquisição 
de equipamento que auxiliaria no tratamento de tipos variados de câncer. Criticou posicionamento do 
Hospital das Clínicas, que cessara tratamento de câncer justificado pela reforma do prédio. Ocupou a 
tribuna o Vereador Galdino Luiz Ramos Junior, cumprimentou a todos e questionou ao Ministério da 
Saúde a limitação de atendimento pelo Pet Scan por falta de vagas, já que o equipamento estava 
disponível pelo Hospital Beneficente da Unimar. Declarou a disposição da Unimar em prestar 
atendimento. Afirmou que Vereadores deveriam lutar junto ao Governo Federal. Em questão de 
ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior explicou que o equipamento de braquiterapia seria 
utilizado para o tratamento gratuito via SUS de diversos tipos de câncer. Informou que o 
credenciamento da emenda estava em andamento. Ocupou a tribuna o Vereador Luiz Eduardo Nardi, 
parabenizou o Vereador Danilo Augusto Bigeschi pelos Requerimentos e afirmou que não bastava a 
disponibilização de equipamentos, mas era também necessário financiamento pelo SUS. Registrou a 
presença de auxiliares de desenvolvimento escolar e declarou seu apoio em sua luta por correção 
quando da criação do Plano de Cargos e Carreiras. Exaltou os benefícios para tratamento oncológico 
do Pet Scan, que estava disponível na cidade, e destacou a necessidade de criação de vagas para 
atendimento pelo SUS àqueles sem condições financeiras de custeio, que significavam 80% da 
população. O Presidente em exercício Wilson Alves Damasceno parabenizou o Vereador Danilo 
Augusto Bigeschi pelos Requerimentos. Exaltou a necessidade de empenho dos Vereadores pelo 
credenciamento das unidades hospitalares. Em questão de ordem, a Vereadora Rossana Rodrigues 
Rossini Camacho parabenizou o Vereador Danilo Augusto Bigeschi pelos Requerimentos. 
Destacando o Requerimento n° 137/2026, falou de estudos em andamento junto à Emdurb para 
implantação de mão única nas referidas vias. O Presidente em exercício Wilson Alves Damasceno 
convidou o Vereador Danilo Augusto Bigeschi a reassumir a Presidência da Casa. Requerimento nº 
127-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após 
desenvolver estudos junto ao Secretário Municipal de Infraestrutura – Sr. Johnny Mota, informar a 
viabilidade de se implantar uma estratégia de drenagem de água na Avenida Vicente Ferreira, nas 
proximidades do número 828, em frente ao pronto socorro da Santa Casa. O acentuado desnível 
existente no local vem ocasionando acúmulo de água e gerando transtornos a motoristas e pedestres 
que trafegam pela via, sendo necessária a caída da água ser direcionada à Rua Amazonas. O 
requerimento atende às constantes reclamações de moradores da região, que solicitam providências 
para garantir melhores condições de mobilidade e segurança. – APROVADO. Requerimento nº 128-
2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinicius Camarinha, após 
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desenvolver estudos junto com o Secretário Municipal de Infraestrutura - Sr. Johnny Mota, 
informações sobre a possibilidade de implantação de boca lobo na Rua Santa Helena, nas 
proximidades no número 315, tendo em vista que não consta nenhuma forma de drenagem de água 
naquela região, ocasionando o acúmulo de água em dias de chuvas, gerando transtorno aos 
pedestres. A solicitação atende aos pedidos dos moradores da região e visa garantir melhores 
condições de mobilidade da via. – APROVADO. Requerimento nº 132-2026 do Vereador Dr. Elio 
Ajeka, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinicius Camarinha, após realizar estudos junto à Secretária 
Municipal da Saúde - Sra. Paloma Libânio, informar a possibilidade de submeter uma análise de 
viabilidade para aquisição de um gerador de energia para o Banco de Leite Humano de Marília. A 
presente solicitação justifica-se pela importância significativa do Banco de Leite Humano para a 
saúde materno-infantil, sendo essencial para garantir a continuidade dos serviços, principalmente a 
segurança no armazenamento do leite humano e a preservação em casos de interrupção de energia 
elétrica. – APROVADO. Em questão de ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka informou que, embora 
tivesse se organizado para realizar a defesa de seus requerimentos na tribuna, inclusive com o 
auxílio de imagens, declinaria de sua fala naquele momento. Justificou sua decisão em deferência à 
presença dos Auxiliares de Desenvolvimento Escolar (ADS) no plenário, afirmando que o 
requerimento subsequente, de autoria da vereadora Fabiana Camarinha em apoio a esses 
profissionais, era de maior relevância e urgência. Manifestou publicamente seu apoio à moção e às 
reivindicações dos ADS, reconhecendo a importância desses profissionais para a educação 
municipal, e cedeu a preferência de uso da tribuna para que a pauta da categoria fosse discutida 
prioritariamente. Requerimento nº 138-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, Moção de 
Apoio ao Projeto de Lei (PL) nº 2531/2021, que busca instituir o Piso Salarial Nacional para os 
profissionais de apoio técnico, administrativo e operacional da Educação Básica, como merendeiras, 
inspetores, secretários e Auxiliares de Desenvolvimento Escolar (ADEs), visando valorizar esses 
trabalhadores essenciais. A proposta, que já foi aprovada na Câmara dos Deputados e agora está no 
Senado, estabelece um piso equivalente a 75% do piso dos professores, prevê jornada de 30 horas 
semanais e atualização anual, sendo um marco para a dignidade e reconhecimento desses 
servidores públicos. – APROVADO. Requerimento nº 139-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, 
solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinicius Almeida Camarinha, após envidar esforços junto à 
Secretária Municipal da Educação - Sra. Rosemeire Fernanda Frazon Modesto, e ao Secretário 
Municipal de Finanças e Planejamento Econômico - Sr. Rafael Rastelli Barbosa, informações sobre a 
realização de estudos financeiros conjuntos, visando responder às principais pautas de reivindicação 
dos Auxiliares de Desenvolvimento Escolar (ADEs) em Marília, que não tiveram respaldo e apoio 
durante oito anos da administração do ex-prefeito Daniel Alonso. – APROVADO COM ADENDO. 
Requerimento nº 140-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. 
Vinicius Almeida Camarinha, após desenvolver estudos financeiros conjuntos com a Secretaria 
Municipal da Educação e com o Secretário Municipal de Finanças e Planejamento Econômico - Sr. 
Rafael Rastelli Barbosa, informar a viabilidade de os Auxiliares de Desenvolvimento Escolar (ADEs) 
serem renumerados quando substituírem professores em sala de aula nas escolas municipais. 
Solicito ainda estudos para que as cestas básicas distribuídas para esta categoria (ADEs) sejam 
pagas em pecúnia (dinheiro). – APROVADO COM ADENDO. Ocupou a tribuna a Vereadora Fabiana 
de Cássia Sanches Camarinha. Destacou que os ADS a procuraram relatando uma falta de atenção e 
respeito por parte da administração anterior. Afirmou que o requerimento visava corrigir distorções 
históricas, como o desvio de função, uma vez que esses profissionais frequentemente substituíam 
professores em sala de aula sem a devida contraprestação financeira. Enfatizou que a remuneração 
por esse serviço prestado era uma questão de justiça. Além da substituição, defendeu que o 
pagamento das cestas básicas em dinheiro atendia a uma reivindicação direta dos servidores, que 
preferiam ter a liberdade de adquirir alimentos de acordo com suas necessidades específicas. 
Mencionou que o grupo de profissionais, representado no plenário por uma comissão liderada pelo 
servidor Diego, sofriam com condições insalubres e sobrecarga de tarefas, incluindo cuidados com a 
higiene das crianças e auxílio na merenda e limpeza. Ressaltou que, embora o cenário financeiro 
fosse difícil, trabalharia diretamente com o prefeito Vinícius Camarinha e os secretários de Educação 
e Fazenda para viabilizar essas pautas. Finalizou reafirmando seu compromisso com a dignidade e o 
reconhecimento da categoria, mencionando também o apoio de outros parlamentares e de seu 
marido, o ex-prefeito Abelardo Camarinha. Em questão de ordem, a Vereadora Vânia Ramos dos 
Santos parabenizou a Vereadora Fabiana de Cássia Sanches Camarinha pelos Requerimentos e 
relatou que era uma luta antiga da categoria. Informou que votaria favorável. Ocupou a tribuna o 
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Vereador Luiz Eduardo Nardi. Destacou que o recente aumento na arrecadação do IPTU garantia 
recursos para atender ao pleito. Sobre a cesta básica, sugeriu um sistema híbrido, permitindo que o 
servidor escolhesse entre o benefício físico ou em dinheiro. Ocupou a tribuna o Vereador Mauro Célio 
da Cruz. Informou que era servidor público há 25 anos, manifestando total apoio. Criticou o atual 
plano de carreira e afirmou que a categoria dos ADS era essencial para o funcionamento das escolas, 
merecendo salários dignos e respeito. Em questão de ordem, o Vereador Wilson Alves Damasceno 
parabenizou a Vereadora Fabiana de Cássia Sanches Camarinha pelos Requerimentos. Solicitou que 
as respostas dos requerimentos fossem encaminhadas a todos os Vereadores. Antecipou seu voto 
favorável. Ocupou a tribuna a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho relembrou que já 
havia apresentado requerimento semelhante em 2025 e que participou de reuniões com a comissão 
de ADS. Em questão de ordem, o Vereador Luís Antônio Coneglian parabenizou a Vereadora 
Fabiana de Cássia Sanches Camarinha e reforçou a importância dos ADS como os profissionais que 
"tocavam a escola" junto aos professores, declarando apoio total às reivindicações. Em questão de 
ordem, o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis parabenizou a Vereadora Fabiana de Cássia 
Sanches Camarinha e à Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho e se colocou à disposição 
dos ades para ajudar. Ocupou a tribuna o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior. Afirmou que a 
solução dependia exclusivamente do prefeito atual, Vinícius Camarinha, e não de projetos de lei 
federais. Criticou o uso de "balelas" políticas e defendeu que o prefeito enviasse imediatamente um 
projeto de lei à Câmara para modificar o plano de carreira da categoria, para que os Vereadores 
votassem. Em questão de ordem, a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho sugeriu a 
inclusão de um adendo ao requerimento para tratar de uma demanda específica da categoria: a 
alteração do nome do cargo de "Auxiliar de Desenvolvimento Escolar" para "Auxiliar de Educação 
Infantil", conforme solicitado pelos próprios servidores nas reuniões anteriores. O Presidente Danilo 
Augusto Bigeschi parabenizou a vereadora Fabiana de Cássia Sanches Camarinha pela sensibilidade 
e garantiu que a Casa apoiaria as medidas necessárias para fazer justiça aos profissionais. Quando 
eram dezoito horas e dezoito horas e vinte minutos não havendo mais tempo para o período, passou-
se ao Pequeno Expediente onde estavam inscritos para o uso da palavra os seguintes Vereadores: 
Guilherme Fernandes dos Reis, Galdino Luiz Ramos Junior, Rossana Rodrigues Rossini Camacho, 
Elio Eiji Ajeka, Wilson Alves Damasceno, Fabiana de Cássia Sanches Camarinha, Luís Antônio 
Coneglian, Mauro Célio da Cruz, Luiz Eduardo Nardi e Oswaldo Féfin Vanin Junior. Ocupou a tribuna 
o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis. Cumprimentou a todos e parabenizou as Secretárias 
Municipais Paloma Libânio e Hélide Parrera, o Corpo de Bombeiros Militar, o SAMU e os médicos 
pela atuação no acidente ocorrido na BR 153. Criticou o estado da rodovia e disse que solicitou 
melhorias e uma nova concessão. Comentou que obras de recapeamento na cidade foram feitas com 
recursos de emendas parlamentares enviadas pelos Deputados Capitão Augusto e Dani Alonso. 
Exibiu vídeos dos eventos de carnaval na cidade de Marília e criticou a Secretária da Cultura, pois 
não havia participantes nos locais. Exaltou o Secretário da Cultura do governo anterior, André 
Gomes, e disse que o povo estaria sentindo sua falta. Ocupou a tribuna o Vereador Galdino Luiz 
Ramos Junior. Cumprimentou a todos e parabenizou as equipes das UPAS da zona norte e da zona 
sul de Marília pelo atendimento às vítimas do acidente ocorrido na BR 153 durante o período de 
carnaval. Ocupou a tribuna a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho. Cumprimentou a 
todos e discorreu sobre o acidente ocorrido na BR 153 durante o período de carnaval. Elogiou a 
população pela doação de sangue, roupas e calçados e enalteceu o trabalho da Polícia Civil, da 
Policia Militar, do Corpo de Bombeiros Militar e das Secretarias Municipais. Ressaltou que era dever 
de todos exigir melhorias estruturais, fiscalização e políticas públicas para garantir segurança nas 
estradas. Repudiou o desfile da Escola de Samba Acadêmicos do Niterói, o qual foi considerado 
ofensivo à comunidade evangélica, às famílias brasileiras e ao agronegócio. Prestou homenagem à 
pesquisadora Tatiana Lobo Coelho de Sampaio, da Universidade Federal do Rio de Janeiro, que 
desenvolveu pesquisa na área de regeneração de lesões medulares. Em questão de ordem, o 
Vereador Thiago de Souza Vasconcelos registrou a presença do Senhor Vitor Gazola, Secretário de 
Trabalho, Turismo e Desenvolvimento Econômico. Ocupou a tribuna o Vereador Elio Eiji Ajeka. 
Cumprimentou a todos e parabenizou o evento gospel Vozes na Praça, agradecendo a Secretária da 
Cultura, os participantes, os pastores presentes e o Prefeito Vinicius Camarinha. Prestou 
solidariedade às vítimas do acidente ocorrido na BR 153 e parabenizou a atuação dos policiais, das 
Secretárias da Saúde e da Assistência Social e dos envolvidos no atendimento às vítimas, sobretudo 
o Prefeito e Vice Prefeito. Parabenizou também a população pela doação de sangue. Em questão de 
ordem, o Vereador Wilson Alves Damasceno registrou a presença do Senhor Celso José Pereira, 
presidente do Sindicato Regional Dos Policiais Civis Do Centroeste Paulista, e do Senhor Valdecir 
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Reginatto, secretário de finanças do referido sindicato. Ocupou a tribuna o Vereador Wilson Alves 
Damasceno. Cumprimentou a todos e ressaltou a presença de Celso José Pereira e Valdecir 
Reginatto. Discorreu sobre a necessidade de recuperação da condição salarial das carreiras da 
segurança pública, sobretudo da Polícia Civil. Parabenizou a atuação de todos frente ao acidente 
ocorrido na BR 153. Criticou a atuação da Agência Nacional de Transportes Terrestres (ANTT), que 
não reconheceu o estado precário da rodovia. Ocupou a tribuna a Vereadora Fabiana de Cássia 
Sanches Camarinha. Elogiou os eventos ocorridos na cidade durante o período de carnaval, a saber, 
Carnaband, Doce Folia e Vozes na Praça. Agradeceu o Prefeito Vinicius Camarinha e a Secretária da 
Cultura, além dos servidores envolvidos e toda a população de Marília. Disse que compareceu à 
Casa Cidadã em apoio às vítimas do acidente ocorrido na BR 153 e prestou solidariedade. Expressou 
reconhecimento em relação à atuação das Secretárias Municipais Paloma Libânio e Hélide Parrera, 
do Prefeito Vinicius Camarinha e de todos os envolvidos no apoio às vítimas. Ocupou a tribuna o 
Vereador Luís Antônio Coneglian. Respondeu ao Vereador Guilherme Fernandes dos Reis, dizendo 
que ele próprio solicitou o evento de carnaval no Bairro Maracá e que não seria adequado culpar a 
Secretária da Cultura. Agradeceu a atuação da Polícia Rodoviária Federal no acidente ocorrido na BR 
153. Criticou as propostas de indenização aos moradores do CDHU, uma vez que pareciam ser 
insuficientes. Em relação à saúde no município, reivindicou que precisam ser abertas vagas para 
todas a especialidades na cidade de Marília. Em questão de ordem, o Vereador Marcos José 
Custódio registrou a presença do Senhor Vitor Gazola, Secretário de Trabalho, Turismo e 
Desenvolvimento Econômico. Ocupou a tribuna o Vereador Mauro Célio da Cruz. Cumprimentou a 
todos e elogiou o atendimento de saúde proporcionado a um amigo no município de Iepê, o qual foi 
realizado em cerca de meia hora. Disse que o município de Marília deveria seguir o exemplo e que 
teria muito a melhorar. Elogiou o Secretário Mário Rui pelos trabalhos prestados como Secretário da 
de Meio Ambiente e Serviços Públicos. Ocupou a tribuna o Vereador Luiz Eduardo Nardi. 
Cumprimentou a todos e parabenizou a pesquisadora Tatiana Lobo Coelho de Sampaio, candidata ao 
prêmio Nobel, que realizou pesquisa na a recuperação de movimentos em pacientes com lesões na 
coluna vertebral. Saudou a presença do Senhor Celso José Pereira, presidente do Sindicato Regional 
Dos Policiais Civis Do Centroeste Paulista, e do Senhor Valdecir Reginatto, secretário de finanças do 
referido sindicato. Criticou o governador do Estado de São Paulo Tarcísio de Freitas pelo descaso 
com a segurança pública. Cumprimentou a Secretária da Cultura pelos eventos do carnaval. Elogiou 
o espírito de solidariedade da população de Marília em relação às vítimas do acidente na BR 153 e 
criticou a atuação da ANTT no que se referia à fiscalização. Ocupou a tribuna o Vereador Oswaldo 
Féfin Vanin Junior. Cumprimentou a todos e agradeceu a presença dos Policiais Civis participantes 
do sindicato. Criticou a lei que regulamentava o plano de carreiras dos policiais civis, informando que 
somente seria possível chegar à classe especial mediante indicação política. Criticou o uso de 
dinheiro público no carnaval e expôs os gastos da Prefeitura de Marília na festividade. Quando eram 
dezenove horas e vinte e três minutos, passou-se a Ordem do Dia. Em questão de ordem, o Vereador 
Elio Eiji Ajeka requereu e foi aprovada a dispensa da leitura dos projetos que constavam da pauta, 
tendo em vista que os Senhores Vereadores dispunham de cópias dos mesmos. Solicitou também e 
foi aprovado, que a votação dos projetos, na forma regimental, fosse feita pela leitura do número do 
projeto, da sua ementa e pela citação dos números de seus artigos. Solicitou e foi aprovado que a 
segunda discussão fosse realizada na presente sessão, tendo em vista a urgência e relevância da 
matéria. Em questão de ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka solicitou a inversão na pauta da Ordem do 
Dia, do item 1 pelo item 5, no que foi aprovado. 01 – Aprovado em duas discussões o Projeto de Lei 
nº 224/2025, do Vereador Dr. Elio Ajeka (PP), modificando a Lei nº 7217/2010, referente a datas 
comemorativas e eventos do Município de Marília, incluindo o “FESTIVAL DO CAFÉ”, no mês de 
novembro. Há substitutivo. - À SANÇÃO. A segunda discussão foi realizada na mesma sessão, a 
requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter justificado a urgência e relevância 
da matéria. Ocupou a tribuna o Vereador Elio Eiji Ajeka. Manifestou sua satisfação com a proposta, 
ressaltando que o evento valorizava a história de Marília, fortalecia o turismo e reconhecia a 
importância da cafeicultura para o desenvolvimento municipal. Parabenizou o secretário de Trabalho, 
Turismo e Desenvolvimento Econômico, Vítor Gazola, pela idealização do festival, citando o sucesso 
de público e a relevância da exposição do centenário da Fazenda Cascata. Destacou, ainda, que o 
projeto valorizava os produtores locais e a integração social proporcionada pelo evento. Em questão 
de ordem, o Vereador Wilson Alves Damasceno parabenizou a iniciativa de tornar o evento perene na 
cidade. Ressaltou que a ação do secretário Vítor Gazola fomentava tanto o turismo quanto o 
empreendedorismo, preservando a história da cultura do café em Marília. Em questão de ordem, o 
Vereador Thiago de Souza Vasconcelos parabenizou o autor e a equipe da Secretaria de Turismo, 
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recordando que esteve presente na edição anterior do festival, que classificou como um sucesso total 
e alvo de muitos elogios. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior manifestou-
se favoravelmente ao projeto, fazendo uma ressalva de que, embora não fosse entusiasta de datas 
comemorativas, considerava o Festival do Café uma iniciativa útil por gerar renda, turismo e promover 
o nome da cidade. Em questão de ordem, o Vereador Rossana Rodrigues Rossini Camacho 
parabenizou o Vereador Elio Eiji Ajeka e o secretário Vítor Gazola, pontuando que a 
institucionalização do festival consolidava Marília na Rota do Café do Estado de São Paulo, programa 
que acompanhou em lançamento na capital. Em questão de ordem, o Vereador Luís Antônio 
Coneglian elogiou o projeto e defendeu o fortalecimento da iniciativa, convidando informalmente os 
pares para celebrarem a cultura cafeeira do município. Em questão de ordem, o Vereador Vânia 
Ramos dos Santos parabenizou pelo projeto e afirmou ter ficado impressionada com a qualidade e 
beleza do evento realizado no ano anterior. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi parabenizou a 
iniciativa e agradeceu a presença do secretário Vítor Gazola. Destacou o impacto positivo do festival 
na exposição da cadeia produtiva local, incluindo produtores artesanais de geleias e cervejas, e 
defendeu a ampliação da duração do evento para as próximas edições. Não havendo mais 
Vereadores inscritos para a discussão do presente substitutivo, passou-se à votação. O Presidente 
Danilo Augusto Bigeschi realizou a leitura da ementa do substitutivo, e colocou em votação com o 
artigo primeiro ao quinto, no que foram aprovados. O substitutivo ao projeto foi aprovado em primeira 
discussão, indo à segunda discussão. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme 
requerido e aprovado pelo plenário estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 224/2025. Não 
havendo Vereadores inscritos para a segunda discussão do presente substitutivo ao projeto, passou-
se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o substitutivo em votação em globo, 
conforme vencido em primeira discussão, do artigo primeiro ao quinto. O substitutivo ao projeto foi 
aprovado em segunda discussão, indo à sanção. 02 – Aprovado em duas discussões o Projeto de Lei 
nº 7/2026, da Prefeitura Municipal, revogando a Lei nº 9029/2023, que autorizou a doação do Lote 
AB, originário do desdobro da área “A”, localizado no Distrito de Padre Nóbrega, anexo ao Distrito 
Industrial Santo Barion, à empresa Brunny Industria Ltda., destinado à instalação de suas atividades. 
Votação qualificada. - À SANÇÃO. A segunda discussão foi realizada na mesma sessão, a 
requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter justificado a urgência e relevância 
da matéria. Não havendo Vereadores inscritos para a primeira discussão do presente projeto, 
passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a leitura da ementa do projeto, e 
colocou em votação com o artigo primeiro ao terceiro. Responderam “sim” ao artigo primeiro os 
seguintes Vereadores: Danilo Augusto Bigeschi, Fabiana de Cássia Sanches Camarinha, Galdino 
Luiz Ramos Júnior, Guilherme Fernandes dos Reis, João dos Santos Diniz Neto, Luís Antônio 
Coneglian, Marcos José Custódio, Mauro Célio da Cruz, Oswaldo Féfin Vanin Junior, Rossana 
Rodrigues Rossini Camacho, Thiago de Souza Vasconcelos, Vania Ramos dos Santos, Wellington 
Corredato da Silva e Wilson Alves Damasceno. Responderam “sim” ao artigo segundo e terceiro os 
seguintes Vereadores: Danilo Augusto Bigeschi, Fabiana de Cássia Sanches Camarinha, Galdino 
Luiz Ramos Júnior, Guilherme Fernandes dos Reis, João dos Santos Diniz Neto, Luís Antônio 
Coneglian, Marcos José Custódio, Mauro Célio da Cruz, Oswaldo Féfin Vanin Junior, Rossana 
Rodrigues Rossini Camacho, Thiago de Souza Vasconcelos, Vania Ramos dos Santos, Wellington 
Corredato da Silva e Wilson Alves Damasceno. O projeto foi aprovado em primeira discussão, indo à 
segunda discussão. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme requerido e 
aprovado pelo plenário estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 7/2026. Não havendo 
Vereadores inscritos para a segunda discussão do presente projeto, passou-se à votação. O 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação em globo, conforme vencido em 
primeira discussão, do artigo primeiro ao terceiro. Responderam “sim” ao projeto em globo os 
seguintes Vereadores: Danilo Augusto Bigeschi, Fabiana de Cássia Sanches Camarinha, Galdino 
Luiz Ramos Júnior, Guilherme Fernandes dos Reis, João dos Santos Diniz Neto, Luís Antônio 
Coneglian, Marcos José Custódio, Mauro Célio da Cruz, Oswaldo Féfin Vanin Junior, Rossana 
Rodrigues Rossini Camacho, Thiago de Souza Vasconcelos, Vania Ramos dos Santos, Wellington 
Corredato da Silva e Wilson Alves Damasceno. O projeto foi aprovado em segunda discussão em 
globo, indo à sanção. 03 – Aprovado em discussão única o Projeto de Lei nº 20/2026, da Prefeitura 
Municipal, autorizando o Poder Executivo a abrir créditos adicionais especial e suplementar no 
orçamento vigente do Município, utilizando recursos federais, estaduais e próprios, destinados à 
construção de Unidade de Atenção Especializada em Saúde (Policlínica), aquisição de ambulância 
para a Secretaria Municipal da Saúde e ao custeio das atividades da Secretaria Municipal da 
Educação, e dá outras providências. - À SANÇÃO. Não havendo Vereadores inscritos para a 
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discussão única do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi 
realizou a leitura da ementa do projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro ao quinto, no que 
foi aprovado. O projeto foi aprovado em discussão única, indo à sanção. 04 – Aprovado em duas 
discussões o Projeto de Lei nº 208/2025, do Vereador Danilo da Saúde (PSDB), modificando a Lei nº 
7217/2010, referente a datas comemorativas e eventos do Município de Marília, incluindo a VIRADA 
DA LONGEVIDADE, na primeira semana do mês de outubro. - À SANÇÃO. A segunda discussão foi 
realizada na mesma sessão, a requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter 
justificado a urgência e relevância da matéria. Ocupou a tribuna o Vereador Danilo Augusto Bigeschi. 
Destacou que o evento teve origem em Marília no ano de 2025, sendo uma iniciativa idealizada e 
organizada pelo Instituto Longevidade com o suporte das Secretarias Municipais da Saúde e de 
Assistência Social, além de instituições de ensino e organizações comunitárias. Ressaltou que a 
edição inaugural, sob o tema "Conectando Gerações", logrou êxito ao reunir idosos, jovens, 
profissionais de saúde e gestores públicos em atividades culturais e educativas que promoveram o 
diálogo e a inclusão social. Argumentou que o envelhecimento populacional era uma realidade 
nacional e que a institucionalização da "Virada" representava um compromisso público com políticas 
de promoção da saúde e cidadania, em total consonância com o Estatuto do Idoso e a Política 
Nacional da Pessoa Idosa. Enfatizou que a criação da lei garantiria a continuidade desse movimento 
socioeducativo, estimulando o protagonismo da pessoa idosa e a cooperação intergeracional. Ao 
encerrar sua fala, afirmou que o projeto assegurava que Marília permanecesse na vanguarda das 
cidades que valorizavam a experiência e o afeto, celebrando todas as fases da vida. Diante do 
sucesso e do impacto positivo da edição anterior, solicitou o apoio dos colegas para a aprovação da 
matéria. Não havendo Vereadores inscritos para a primeira discussão do presente projeto, passou-se 
à votação. O Presidente em exercício, Vereadora Vânia Ramos dos Santos realizou a leitura da 
ementa do projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro e segundo, no que foram aprovados. 
O projeto foi aprovado em primeira discussão, indo à segunda discussão. O Presidente em exercício, 
Vereadora Vânia Ramos dos Santos informou que conforme requerido e aprovado pelo plenário 
estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 208/2025. Não havendo Vereadores inscritos para 
a segunda discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente em exercício, 
Vereadora Vânia Ramos dos Santos colocou o projeto em votação em globo, conforme vencido em 
primeira discussão, do artigo primeiro e segundo. O projeto foi aprovado em segunda discussão, indo 
à sanção. 05 – Aprovado em duas discussões o Projeto de Lei nº 6/2026, da Prefeitura Municipal, 
autorizando a Prefeitura Municipal de Marília a celebrar Acordo de Intercâmbio com a Prefeitura de 
Izumisano, Província de Osaka, Japão, declarada Cidade Irmã de Marília pela Lei nº 9298, de 12 de 
agosto de 2025 e dá outras providências. - À SANÇÃO. A segunda discussão foi realizada na mesma 
sessão, a requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter justificado a urgência e 
relevância da matéria. Ocupou a tribuna o Vereador Elio Eiji Ajeka explicando que o acordo visava 
regulamentar a vinda de um servidor japonês, o engenheiro Kuniaki Nishi, em abril, durante o Japan 
Fest. O parlamentar ressaltou que o objetivo era a troca de conhecimentos e treinamento prático, 
enfatizando que todas as despesas (hospedagem e honorários) seriam custeadas pela cidade de 
Izumisano, não gerando ônus para o município de Marília. Ocupou a tribuna o Vereador Oswaldo 
Féfin Vanin Junior. Manifestou-se de forma contrária, classificando a proposta como um "projeto inútil" 
e cômico. O parlamentar questionou o que Marília teria a ensinar a uma cidade de primeiro mundo, 
apontando as deficiências locais em infraestrutura e saúde. Expressou ainda o receio de que a lei 
fosse futuramente utilizada para custear viagens de servidores comissionados ao exterior com 
dinheiro público. Solicitou sua reserva de tempo. Ocupou a tribuna o Vereador Marcos José Custódio. 
Ressaltou que o Japão era uma sociedade milenar e uma referência global em urbanidade, dinâmica 
de transporte e civilização, tendo se reconstruído de grandes catástrofes para se tornar uma das 
maiores economias do mundo. Argumentou que o intercâmbio era uma via de mão dupla e que 
Marília possuía ativos valiosos a oferecer, como expertise no agronegócio, área médica e 
conhecimento acadêmico, citando especificamente o interesse em biocombustíveis e café. Enfatizou 
que o projeto não gerava custos ao município, pois as despesas do técnico japonês seriam custeadas 
por Izumisano, e defendeu que a cidade precisava se propor a fazer coisas diferentes para obter 
resultados diferentes na administração pública. Em aparte, o Vereador Elio Eiji Ajeka complementou 
que, em visita anterior ao Japão, identificou o interesse de empresários nipônicos em Marília devido 
ao título de Capital do Alimento, especialmente no setor de amendoim. Continuando da tribuna o 
Vereador Marcos José Custódio mencionou o interesse de empresários japoneses no setor de 
alimentos e o fato de as viagens ao Japão terem sido custeadas com recursos próprios. Destacou 
uma mudança geopolítica nos eixos de influência do Brasil. Observou que o país estava se 
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deslocando para parcerias na Ásia, como China, Vietnã e Japão, pois esses parceiros não impunham 
contrapartidas punitivas aos seus aliados. Reiterou que o Japão era uma saída estratégica e que 
Marília tinha muito a ganhar e aprender com esses vínculos de parceria. Em aparte o Vereador 
Galdino Luiz Ramos Junior. Afirmou que, embora o Brasil enfrentasse dificuldades financeiras, tinha 
muito a ensinar aos países de primeiro mundo por meio da criatividade de seu povo e da capacidade 
de produzir ciência e tecnologia mesmo com poucos recursos. Continuando da tribuna o Vereador 
Marcos José Custódio finalizou sua fala pontuando que a essência de qualquer intercâmbio, seja 
técnico ou cultural, residia na consciência de que não eram absolutamente detentores da verdade. 
Definiu a disposição para trocar informações e absorver novos conhecimentos como uma prova de 
humildade, reforçando a importância de aprender com os modelos que deram certo. Em aparte, o 
Vereador Elio Eiji Ajeka interveio novamente para destacar o aspecto cultural do intercâmbio, 
mencionando que voluntárias japonesas em Marília tinham aprendido sobre a afetividade brasileira 
como beijos e abraços, o que também constituía uma forma valiosa de troca humana. O Presidente 
Danilo Augusto Bigeschi ressaltou que Marília possuía uma das maiores colônias japonesas do País. 
Defendeu o projeto como um gesto de gratidão e respeito à comunidade japonesa que ajudou a 
construir a cidade, além de fortalecer laços econômicos, visto que o Japão era um grande comprador 
do café brasileiro. Continuando da tribuna o Vereador Marcos José Custódio agradeceu as 
contribuições do colega, ressaltando que o aporte enriquecia os argumentos favoráveis à parceria 
institucional entre as cidades-irmãs. Na condição de líder do Prefeito, encaminharia formalmente o 
voto favorável à aprovação do projeto, defendendo os ganhos técnicos e culturais para a 
administração municipal. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior reiterou sua 
posição, afirmando que não seria necessária uma lei específica apenas para receber uma visita 
técnica. O Vereador Marcos José Custódio declinou de sua reserva de tempo. Não havendo 
Vereadores inscritos para a primeira discussão do presente projeto, passou-se à votação. O 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a leitura da ementa do projeto, e colocou em votação 
com o artigo primeiro e segundo, no que foram aprovados. O projeto foi aprovado em primeira 
discussão, indo à segunda discussão. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme 
requerido e aprovado pelo plenário estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 6/2026. Não 
havendo Vereadores inscritos para a segunda discussão do presente projeto, passou-se à votação. O 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação em globo, conforme vencido em 
primeira discussão, do artigo primeiro e segundo. O projeto foi aprovado em segunda discussão, indo 
à sanção. Encerrado o período da Ordem do Dia, o Presidente Danilo Augusto Bigeschi consultou o 
2º Secretário, Vereadora Vânia Ramos dos Santos se havia Vereadores inscritos para as explicações 
pessoais, no que foi informado que não havia Vereadores inscritos. Quando eram vinte horas e 
quatorze minutos e não havendo mais matérias a serem tratadas, o Senhor Presidente, Danilo 
Augusto Bigeschi encerrou a Presente Sessão Ordinária. Parte da presente Sessão foi presidida pelo 
2º Vice-Presidente, Vereador Wilson Alves Damasceno e pelo 2º Secretário, Vereadora Vânia Ramos 
dos Santos. Nada mais. Indo esta ata assinada pelo Senhor Presidente e pelo Primeiro Secretário, na 
sessão em que for colocada a votos. Fica fazendo parte integrante da presente Ata, o DVD relativo à 
Sessão Ordinária n. 3130, de acordo com a Resolução n. 296, de 10 de abril de 2007. 
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